
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 18.09.2024 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Eimsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 16.09.2024 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:05 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Eimsen,Heimbergstraße 7, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Marco Gravili  

stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Marco Biering  

Ortsratsmitglied 
Beigeordnete Waltraud Friedemann  
Herr Torsten Kaczmarek  
Frau Svenja Kraus  

Ortsratsbetreuer 
Herr Thomas Otte  

von der Verwaltung 
Bürgermeister Bernd Beushausen  

 

Öffentliche Sitzung 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Eimsen sowie der Tagesordnung 

 
Herr Gravili begrüßt neben den Mitgliedern des Ortsrates Herrn Bürgermeister Beushausen, 
den Vorsitzenden der SPD-Ratsfraktion, Herrn Winkelmann, Herrn Otte von der Verwaltung, 
Frau Robels von der Alfelder Zeitung sowie zahlreiche anwesende Zuhörer aus Eimsen. 
Er stellt sodann die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates 
sowie die Tagesordnung in der vorgelegten Form fest. 
 

    
 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Eimsen am 

25.06.2024 

 
Das Protokoll der OR-Sitzung vom 25.06.2024 wird einstimmig genehmigt. 
 
    

 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Gravili freut sich, dass die Sitzung nach langer Zeit wieder in Eimsen in den nun sanierten 
Räumlichkeiten des Dorfgemeinschaftshauses stattfinden kann. Er ist guter Dinge, dass auch 
die Fertigstellung des Feuerwehr-Anbaus demnächst zum Abschluss kommen wird. 
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 4. Einwohnerfragestunde 

 
Es werden folgende Themen durch die Einwohner angesprochen: 
 
Pflege von Gräben 

Frau Kern-Kollay fragt, wann die Stadt ihre Gräben ausmäht und ob es dafür einen festen Zeit-
plan gibt. Herr Beushausen erläutert, dass sämtliche zu pflegende Flächen im städtischen 
Grünflächenkataster erfasst sind und somit keine Fläche aus dem Fokus fallen kann. Die Grä-
ben unterliegen einer regelmäßigen Begutachtung und werden nach Bedarf und Personalkapa-
zität gepflegt. Hinsichtlich des in den Herbst- und Wintermonaten zu erwartenden Regenanfalls 
sagt Herr Beushausen zu, dass die städtischen Gräben voraussichtlich in den Herbstferien oder 
kurz danach gemäht werden. Er weist in Zusammenhang mit der Hochwasserprävention auch 
darauf hin, dass natürlich auch alle weiteren Eigentümer von Gräben und Wasserläufen ihrer 
Pflegepflicht nachkommen müssen. 
 
Barrierefreier Zugang zum Kirchplatz 

Frau Reither fragt, ob sich der Zugang vom Gehweg der Straße „Steinkamp“ zum Kirchplatz 
barrierefrei verändern lässt. Herr Beushausen verweist darauf, dass die Kirche für einen inklusi-
onsgerechten Zugang zuständig ist. Das geeignete Vorgehen wäre, dass die Kirchengemeinde 
auf Initiative des Kirchenvorstands auf die Stadt zukommt. Gemeinsam ließe sich dann sicher 
eine entsprechende Lösung entwickeln. 
 

    
 5. Sitzverlust des Ortsratsmitgliedes Marco Gravili 

Vorlage: 390/XIX 

 
Herr Gravili gibt einen Rückblick auf seine Tätigkeit als Ortsbürgermeister seit 2011. Die damals 
überraschend und unerwartet auf ihn zugekommene Aufgabe hat er immer gerne und mit viel 
Respekt und Freude ausgeübt. Er bedankt sich bei der Dorfgemeinschaft sowie bei den Verei-
nen für die Unterstützung und die Zusammenarbeit in all den Jahren. Gleiches gilt für die Arbeit 
im Ortsrat auch über politische Grenzen hinweg. Insbesondere gilt sein Dank auch der Unter-
stützung durch die Verwaltung. Hervorzuheben ist die Zusammenarbeit mit der Feuerwehr, ins-
besondere im Zusammenhang mit den Abstimmungen und Entscheidungen rund um den (noch 
nicht beendeten) Neubau des Feuerwehrhauses. 
Er erklärt sodann, dass er mit seiner Familie aus persönlichen Gründen nach Warzen verzogen 
ist und somit sein Ortsratsmandat und mithin auch die Tätigkeit als Ortsbürgermeister nicht län-
ger ausüben kann. 
 
Herr Gravili verliest den Beschlussvorschlag und bittet um Zustimmung. 
 
Beschlussvorschlag für den Ortsrat der Ortschaft Eimsen: 

 „Durch die schriftliche Verzichtserklärung endet die Mitgliedschaft von Herrn Marco Gravili im 
Ortsrat der Ortschaft Eimsen. Gemäß § 52 Abs. 2 NKomVG i.V.m. §§ 91 Abs. 5 Satz 1 und 92 
Abs. 2 NKomVG wird festgestellt, dass die Voraussetzung nach § 52 Abs. 1 Nr. 1 NKomVG für 
den Sitzverlust vorliegt. 
 
- einstimmig - 
 

    
 6. Wahl der Ortsbürgermeisterin / Wahl des Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 391/XIX 

 
Herr Beushausen übernimmt für den Moment die Sitzungsleitung und bittet Frau Friedemann 
als ältestes anwesendes Mitglied des Ortsrates die Wahlleitung für die Wahl einer neuen Orts-
bürgermeisterin/eines neuen Ortsbürgermeisters zu übernehmen.  
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Frau Friedemann erklärt, dass sich aus dem Ortsrat Herr Torsten Kaczmarek für die Wahl zur 
Verfügung stellt. 
 
Sie lässt sodann über den Wahlvorschlag abstimmen. 
 
Herr Kaczmarek wird einstimmig zum neuen Ortsbürgermeister gewählt. 

 
Herr Beushausen bedankt sich nun zunächst bei Marco Gravili für sein Engagement während 
dessen Amtszeit und seine für den Ort ausgleichende Tätigkeit insbesondere bei den Schwie-
rigkeiten um den Neubau des Feuerwehrhauses. 
 
Er ehrt Herrn Gravili im Anschluss durch Verleihung der Stadtmedaille nebst entsprechender 
Urkunde. 
 
Herr Beushausen gratuliert Herrn Kaczmarek zur Wahl als neuer Ortsbürgermeister und be-
dankt sich für seine Bereitschaft, sich für das Amt zur Verfügung zu stellen. Er wünscht ihm für 
die Tätigkeit alles Gute. 
 
  

 7. Wahl der stellvertretenden Ortsbürgermeisterin / Wahl des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters 
Vorlage: 392/XIX 

 
Da die Wahl einer/eines neuen stellv. Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeisters nicht zum Tragen 
kommt, entfällt dieser Tagesordnungspunkt. 
 
   

 8. Verwendung des Ortsratsbudgets 2024 

 
Der Ortsrat beschließt einstimmig, die jährlichen Nutzugskosten für die Programme, die zur Er-
stellung und Pflege der Homepage www.eimsen.de anfallen, aus dem Ortsratsbudget zu erstat-
ten. 
 

    
 9. Haushalt 2025 

 
Der Ortsrat hat keine Punkte für die Ortsratsliste für den Haushalt 2025. 
 

    
 10. Mitteilungen der Verwaltung 

 
./. 
    

 11. Anfragen 

 
./. 
 
 
 
 
 
 
(Kaczmarek)      (Otte) 
Ortsbürgermeister     Ortsratsbetreuer 
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